Воспитатель Т.И. Дугина.

Конспект занятия

по математическому развитию дошкольников

«Игры с фигурками».
Тема занятия: «Игры с фигурками» (геометрическими фигурами).

Форма проведения: подгрупповая (2-3 человека).

Предварительная работа:
Дидактические игры:
«Узнай фигуру», «Подбери фигуру», «Найди предмет такой же формы» и другие.

Программное содержание:
1) Учить обследовать геометрические фигуры осязательным способом (обведение пальцами контура фигуры справа-налево, слева-направо и ладошкой), узнавать и правильно называть их.

2) Учить выделять части из целого.

3) Дать детям образцы описания геометрических фигур и правильного их называния.

Материал для занятия: геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник), вырезанные внутри квадратных карточек из пластмассы на каждого ребенка; куб, на каждой стороне которого вставлены геометрические фигуры; 3 пирамидки, детали которых имеют форму круга, квадрата и прямоугольника; кубы из серии «Буратино» и по Монтессори.
Ход занятия:

1. Воспитатель говорит, что сегодня на занятии наши гости – геометрические фигуры.

Дети вспоминают, какие геометрические фигурки они знают.

- Давайте внимательно рассмотрим фигурки.
(Воспитатель показывает их детям, обводя контур указательным пальцем слева направо, справа налево и ладошкой.)

- Обведите фигурки указательным пальцем. Вот так.

(Показывает и называет каждую фигурку.)

Дети обследуют геометрические фигурки тактильно.
(Игра «Узнай фигуру».)
2. Поиграем с фигурками.
Дети подбирают нужную геометрическую фигуру и вставляют её в вырезанную нишу на панно.

(Игра «Подбери фигуру».)
3. Вставим в куб геометрические фигуры.
Малыши выполняют задание.

4. Проведение физкультминутки.
- Давайте поиграем все вместе.

(Воспитатель предлагает встать из-за столов и построиться на ковре в одну линию.)

- Внимательно слушайте мои слова.

(Дети проговаривают слова вместе с воспитателем и повторяют за ним движения.)

          Дети по лесу гуляли,

          За природой наблюдали.

          Дин - дон! Дин - дон!
          Влево – звон, вправо – звон.

(Бубен издаёт звуки слева, а затем справа.)

          Вверх на солнце посмотрели,

          И их лучики согрели.

          Дин - дон! Дин - дон!

          Сверху – звон, снизу – звон.

(Бубен звучит сверху, а затем снизу.)

          Бабочки летали,

          Крыльями махали.

(Имитируют движения бабочек.)

          Дин - дон! Дин - дон!

          Вправо – звон, влево – звон.

(Смотрят вправо, влево, прислушиваясь к звучанию бубна.)
          Прилетела пчела,

          На нос села она.

(Показывают пальчиком траекторию полёта пчелы к носу.)

5. Составление пирамидок.
Воспитатель предлагает детям сесть за стол.

- Наши игры с геометрическими фигурами продолжаются.

Дети работают с пирамидками. Одна пирамидка состоит из круглых деталей, другая – из квадратных, третья – из прямоугольных.

(Малыши составляют пирамидки.)

6. Работа с деревянными кубиками из серии «Буратино» и по системе Монтессори.

Воспитанники находят нужные геометрические фигуры и заполняют ими прорези в кубиках так, чтобы фигуры оказались внутри кубиков.

7. Подведение итогов.
- Молодцы, ребята! Вы правильно выполнили все задания.

- Скажите, какие геометрические фигуры приходили к нам в гости?

(Ответы детей.)

          … Надо игры убирать –

          Не придётся их искать.

(Дети относят дидактические игры на место.)
